



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 11 023

4 PAGINI - 50 BANI

Luni 27 mai 1985

Excelentă comportare la „europenele“ de haltere

DOUĂ MEDALII DE AUR ȘI UNA DE ARGINT CUCERITE DE NICU VLAD

KATOWICE, 26 (prin telefon). Simbătă seara, în cea de a doua reuniune a zilei din cadrul celei de a 44-a ediții a Campionatelor europene de haltere pentru seniori, găzduite la Palatul sporturilor „Rondo“, printre cei 15 concurenți înscrși la categoria 100 kg s-au aflat și românii Nicu Vlad și Vasile Groapă. A fost o reuniune de zile mari nu numai pentru tabăra noastră, ci și pentru miile de spectatori care l-au ovationat pe românul Nicu Vlad. La cei 21 de ani ai săi, sportivul nostru și-a confirmat clasa internațională, aducând primul „aur“ european în vitrina cu trofee a halterelor românești. „Barajul“ pe care l-a avut în față, deși părea inexpugnabil, fiind format din recordmanul mondial Pavel Kuznetsov și fostul campion european Viktor Sevcik, a fost totuși străpuns de Nicu Vlad, într-o manieră impresionantă. La smuls, totul a mers șnur: 175 kg, 180 kg, 185 kg: nou record național (vechiul record — 180 kg) și

medalie de aur. Prima medalie de aur la campionatele europene cucerită de un român. La aruncat, probabil emoționat după reușita de la smuls, Vlad a ratat prima încercare (215 kg), a reușit-o pe a doua (tot la 215 kg) și a ratat apoi cea de a treia încercare (220 kg), cu care ar fi câștigat medalia de aur la acest stil. Oricum, Vlad a obținut medalia de argint la aruncat, iar la total s-a prezentat cu atita zestre câtă i-a fost necesară să cucerească a doua medalie de campion european, cu 400 kg, nou record național (vechiul record — 397,5 kg). Ceea ce l-a determinat pe crainicul concursului să sublinieze în repetate rânduri că românul Nicu Vlad și-a confirmat cu brio titlul olimpic cucerit anul trecut la Los Angeles. După concurs, André Coret (Franța),



președintele Federației Europene de Haltere, ne-a declarat că „Un campionat european echivalează aproape cu unul mondial. Îl consider pe Nicu Vlad un mare campion al viitorului. Medalia de aur olimpică — s-a dovedit — nu a fost rezultatul unei întâmplări. Îi felicit pe conducătorii sportului românesc pentru saltul făcut la haltere!“ De altfel, entuziasmat de strălucitoarea evoluție a lui Nicu Vlad, Gottfried Schödl (Austria), președintele Federației Internaționale de Haltere, a fost foarte bucurat să declare: „Deși cu o echipă incompletă — 8 din 10 —, România s-a dovedit a fi una din fruntașele halterofiliei europene și mon-

Ion OCHSENFELD

(Continuare în pag. 4-a)

PREGĂTIRILE LOTURILOR REPRESENTATIVE DE FOTBAL

Lotul „A“ s-a reunit simbătă seara la București. Prima verificare a stării de sănătate a jucătorilor, efectuată de dr. N. Andreescu, a stabilit că trei dintre selecționabili — Stoica, Augustin și Munteanu II — nu sînt refăcuți de pe urma accidentărilor din jocurile de campionat și că ei trebuie să urmeze, în continuare, tratamentele ce le-au fost indicate. În consecință, cei trei internaționali au revenit la cluburile lor. Față de lista anunțată anterior, în grupul selecționabililor a intervenit o modificare, fiind introdus în lot și craioveanul Geolău. Astfel că startul pregătirilor a fost luat de următorii 20 de jucători.

Lung și Cristian (portari), Rednic, Negriță, Iorgulescu, Zare, Ștefănescu, Iovan, Ungureanu, Andone (fundași), Mateuț, Băloni, Klein, Irimescu, Geolău, Hagi (mijlocași), Cămaru, Coraș, Lăcătuș, Gabor (atacanți).

În cursul dimineții de ieri, componenții lotului au efectuat un complex control medi-

cal la Centrul de specialitate de la „23 August“. După-amiază a avut loc un antrenament, urmat de un joc-școală.

Lotul reprezentativ de tineret, reunit simbătă seara, în Capitală, a intrat rapid în programul de pregătire a partidei cu Finlanda, de la 5 iunie, din cadrul campionatului european. După ce ieri după-amiază au susținut un joc de pregătire, în această dimineață jucătorii antrenati de Cornel Drăgușin și Anghel Iordănescu vor efectua un control medical. S-a reunit la ieșeanul Burdujan, accidentat, așa încît lotul cu care s-a început pregătirea pentru meciul cu selecționata de tineret a Finlandei este următorul: Stîngăci și Barba — portari; Pascu, Belodedici, Bucico, Weisenbacher, Bacos și Cirstea — fundași; Botezan, Cristea, Bozeșan, Mujnal și Mezaros — mijlocași; Văidean, Soare, O. Popescu, Muntean și Mandocă — înaintași.



Dănuț Dinescu i-a găsit un culoar ideal coechipierului său Al. Marin (15) care nu se va opri decît în eseu (Grivița Roșie — Rapid Buzău 44-0) Foto: Aurel D. NEAGU

GRIVIȚA ROȘIE ȘI POLITEHNICA IAȘI ÎN FINALA „CUPEI ROMÂNIEI“ LA RUGBY

Ieri dimineață, patru divizionare „A“ și-au disputat semifinalele „Cupei României“ la rugby. Programul, atractiv, nu a corespuns decît parțial și a-

nume în a doua sa parte, prin meciul Politehnica Iași — Știința CEMIN Baia Mare 9-6 (6-3), deoarece în „primul act“ spectatorii au avut parte doar

de un... monolog, rugbyștii buzoieni — fără experiență — nefiind în măsură a-i da Griviței Roșii, învingătoare cu 44-0 (26-0), replica așteptată. Cele două echipe cîștigătoare — care au dovedit o frumoasă formă sportivă — s-au calificat, astfel, pentru finala marilor competiții.

● Grivița Roșie pare a se „răzbuna“ prin „Cupă“ pentru nereușitele ei din campionat! În orice caz, grivițenii (ieri, fără Octav Moraru, accidentat) au făcut o partidă ca „în zilele lor bune“, construind acțiuni cursive la care au luat parte pe rînd componenții ambelor compartimente (înaintare și treisferturi), făcîndu-ne să regretăm încă o dată că nu joacă în acest stil ofensiv și în campionat. Ei și-au adus repede adversarul în situația

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. 4-a)

CROSUL PIONIERILOR — O DEPLINĂ REUȘITĂ A ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ

● Buzăul — din nou o gazdă la înălțime

BUZĂU, 26 (prin telefon). Atletismul s-a aflat din nou în prim-plan, de data aceasta prin intermediul copiilor. Cei mai vrednici dintre ei, alergători pe teren variat, și-au dat întâlnire în localitate pentru a-și desemna campionii pe țară la Crosul pionierilor, competiție desfășurată în cadrul „Dacia-dei“ și sub emblema Anului Internațional al Tineretului.

Gazdele — Consiliul județean Buzău al Organizației Pionierilor și Șotimilor Patriei, în strînsă colaborare cu C.J.E.F.S. și Inspectoratul școlar — au fost la înălțime, asigurînd inițiatorilor și organizatorilor, Consiliului Național al Organizației Pionierilor, prin comisia de resort, un cadru adecvat de desfășurare a acestui important eveniment sportiv. Stadionul de atletism din localitate a îmbrăcat haină de sărbătoare și la fel întregul oraș, în special pe traseul către parcul Crîng și în împrejurimi, pe unde au trecut micii concurenți. Un public entuziast — practic zeci de mii de buzoieni — a fost alături de inimoși pionieri atleți, susținîndu-i în efortul lor de a-și reprezenta cu maximum de

ambii școala, orașul, județul. Prima probă, cea a fetelor de la categoria 11-12 ani (800 m), a revenit pionierei Mihaela Babalicu, de la Școala nr. 23 din Craiova, elevă a prof. Marinela Dima. Mihaela a făcut o cursă frumoasă, terminînd cu un substanțial avans și arătîndu-se vrednică de fosta ei colegă de școală, Cristiana Cojocaru, acum campioană mondială! De altfel, Dolj se împune ca o permanentă pepinieră de valori în atletismul feminin. Pe locul 2, Elena Șerbanescu, de la Școala nr. 190 din București, reprezentanta unui club cu o bogată tradiție în atletismul de perspectivă. Locul 3 a revenit Ioanei Cîrlan, din comuna Pleanda — Sălaj, la mare luptă cu Aneliza Durt (Școala nr. 1 din Sibiu), Lăcrămioara Tudor (Școala nr. 23 din Constanța) și Iuliana Chlorea (comuna Rictu — Mureș). La aceeași categorie de vîrstă, în proba băieților (1000 m), primul a trecut linia de sosire Octavian Solcan, din comuna Frumosu — Suceava. Anul trecut al doilea Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

„Turneul armatelor prietene“ la lupte greco-romane

STEUA — LOCUL 2 ÎN CLASAMENTUL FINAL

La Rostov pe Don (U.R.S.S.) a avut loc tradiționala competiție internațională de lupte greco-romane, „Turneul armatelor prietene“, la care au participat echipe militare din 10 țări. Spre meritul lor, luptătorii de la Steua au avut o frumoasă comportare: Anton Arghira (cat. 74 kg) și Vasile Andrei (100 kg) au cucerit primul loc, iar Mihai Cișmaș (52 kg), Nicolae Nițoiu (57 kg), Ștefan Negrișan (68 kg), Mircea Constantinescu (82 kg) și Cristian Albuț (90 kg) s-au situat pe locul 3. În urma acestor rezultate, Steua (antrenori — Gheorghe Șuteu și Marin Cristea) a ocupat locul 2 în clasamentul pe echipe. Iată și alte amănunte de la acest puternic turneu, amănunte ce ne-au fost oferite de antrenorul Gheorghe Șuteu. Pe foile de concurs au fost înscrși nu-

merosi luptători medaliați la recentele campionate europene de la Leipzig și la alte întreceri de anvergură. Reintrarea lui Andrei în arena competițională, pentru prima dată după succesul său la Jocurile Olimpice de la Los Angeles (n.r. el a fost operat de apendicită) ne dă speranțe pentru apropiatele campionate mondiale (8-11 august). Cum era de așteptat, luptătorii sovietici au dominat autoritar, leșind învingătorii la nu mai puțin de 7 categorii. Singurii oaspeți care au reușit să cucerească primul loc au fost cei doi sportivi români și unul polonez. Iată și clasamentul final pe națiuni: 1. U.R.S.S. 66 p. 2. România 39 p. 3. Polonia 31 p. 4. Bulgaria 27 p. 5. Cuba 15 p. 6. Ungaria 14 p. 7. Cehoslovacia 12 p. 8. R.D. Germană 8 p. 9. Siria 7 p. 10. Afganistan 0 p.

SUCESUL ECHIPEI H.C. MINAUR BAIA MARE, MÎNDRIE ȘI STIMULENT PENTRU ÎNTREG HANDBALUL ROMÂNESC

Handbalul românesc a început bine noul ciclu olimpic. Selecționata Bucureștiului a cîștigat la Bruxelles „Trofeul capitalelor“, iar H. C. Minaur Baia Mare a terminat victoriosă cea de a IV-a ediție a „Cupei Federației Internaționale“. Semne bune, deci, într-un

ciclu în care — în ordine cronologică — „tricolorii“ își propun să izbindească la Campio-

Pentru realizarea acestor obiective, de mare responsabilitate, întreaga familie a handba-



Conducătorul de joc al echipei H.C. Minaur, Iosif Boros, produce panică în apărările adverse, el fiind și deosebit de eficient în atacatele mondiale universitare (R.F. Germania, 1985), Campionatele mondiale (Elveția, 1986) și la Jocurile Olimpice '88.

UN PALMARES CARE OBLIGĂ

Se știe, desigur, că handbalul este una dintre disciplinele fruntașe ale puternicei familii a sportului românesc. El a dobîndit, de-a lungul anilor, succese care l-au plasat între principalele forțe ale lumii, școala de handbal din România fiind stimată și prețuită prețutîndeni. Amintînd doar principalele succese raportate de „tricolorii“, vom nota:

— locul I la campionatele mondiale feminine „în 11“ din 1956 (R.F. Germania) și 1969 (Olanda);
— locul I la campionatele mondiale masculine „în 7“ din 1961 (R.F. Germania), 1964 (Cehoslovacia), 1970 (Franța)

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

